

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Как живешь, детский сад?

Дошкольное образование является важным звеном в воспитании и подготовке ребенка к дальнейшему обучению, обеспечивая непрерывность процесса образования на всех его ступенях. Сегодня в этой сфере происходят большие перемены, государство оказывает поддержку воспитателям и педагогам в разных направлениях их работы. В детских садах обучают дошкольников по новым федеральным государственным образовательным стандартам, чтобы раскрывать творческий потенциал, способности воспитанников. О главных направлениях работы системы дошкольного образования корреспонденту «ЛГ» рассказывает главный специалист управления общего образования администрации г. Ливны **Нина Гончарова**.



- Нина Васильевна, одной из главных проблем системы дошкольного образования страны остается дефицит свободных мест для дошкольников в ДОУ. Президент России В. В. Путин поставил задачу в течение 3 лет обеспечить детей до 7 лет местами в детских садах. Какова ситуация в наших дошкольных учреждениях?

- По состоянию на сегодняшний день на очередь поставлены 1050 городских малышей, при этом 600 из них в возрасте до полутора лет. Среди родителей есть мамы и папы (и немало), которые 3 года назад поставили детей на очередь, но за направлениями не приходят. Руководители дошкольных учреждений вынуждены организовывать посещение этих семей (и не раз), чтобы напомнить о необходимости взять это направление. Такие подворные обходы, увы, отвлекают от основной работы.

Для сведения: дошкольное образование г. Ливны представлено 16 учреждениями. В прошлом году с открытием детского сада № 5 прибавилось 260 мест, а с введением в строй нового корпуса в текущем году - еще 110. Таким образом всего имеем 2670 мест для дошкольников, но фактически детские сады посещают 3 тысячи детей до 7 лет.

- Как организована работа в детских садах города?

- Отличительной особенностью дошкольного образования г. Ливны является достаточно гибкая и развитая сеть коррекционных групп - их 16. Это группы коррекции речи, зрения и т. д. (детские сады №№ 1, 5, 8, 12, 16, 20, 22). В дошкольные учреждения, где отсутствуют такие группы, также приходят специалисты для оказания помощи детям.

С воспитанниками детских садов работают педагоги дополнительного образования - инструкторы по физической культуре, хореографы, педагоги - экологи и т. д.

В городе сохранена традиционная классическая система работы с дошкольниками, которая удачно сочетается с современными подходами и новыми технологиями. В дошкольных образовательных учреждениях педагоги активно внедряют федеральные государственные стандарты (ФГОС), чтобы будущие первокурсники успешно осваивали программу обучения в школе. 8 детских садов г. Ливны являются экспериментальными региональными площадками по разным

направлениям работы.

В 2013 г. коллектив детского сада № 17 стал обладателем премии губернатора Орловской области. В этом году детский сад № 20 признан победителем областного конкурса в номинации «Лучший детский сад Орловской области». Наши педагоги завоевывают призовые места в городских, областных и всероссийских конкурсах. Сегодня в детских садах с детьми работают 373 педагога, из них 146 с высшим и 162 - со средним педагогическим образованием, 62 - без образования, но с большим опытом работы. Высшую категорию имеют 132 и первую - 135 педагогов.

- Идут ли молодые кадры в детские сады?

- В дошкольных учреждениях трудятся 33 воспитателя в возрасте до 25 лет, и 102 в возрасте 25 - 35 лет. Престиж профессии воспитателя детского сада недостаточно высок, несмотря на заметное повышение заработной платы в этой сфере: в среднем за 9 месяцев этого года она составила 16300 руб. К сожалению, педагогов - «дошкольников» не готовят в ОГУ, а выпускники мезенского педагогического колледжа по окончании учебы либо работают в Орле или поступают в педагогические вузы и возвращаются в школы психологами, дефектологами.

Наши воспитатели активно занимаются самообразованием, проходят курсовую подготовку. Для них организуются выездные курсы в г. Ливны, переподготовка в г. Орле.

- Изменилась ли оплата за детские сады?

В новом законе нет правовой нормы, которая ограничивает размер оплаты за присмотр и уход за детьми: родительская плата во всех ДОУ г. Ливны составляет 1200 руб. в месяц. Образовательные услуги бесплатные. Льготниками признаны дети - инвалиды, дети - сироты и дети из опекунов семей, а также дети с туберкулезной интоксикацией: они посещают детские сады бесплатно. На муниципальном уровне 50%-ая льгота предусмотрена для дошкольников, проживающих в семьях, где душевой доход не превышает прожиточного минимума.

По-прежнему сохранена компенсационная часть родительской платы за посещение детского сада: 20% - за первого, 50% - за второго и 70% - за третьего ребенка.

- Спасибо за разъяснения.

Смертоносная ловушка - спайс

Наркомания несет огромную угрозу национальной безопасности государства, так как вовлекает в свою орбиту молодое поколение в геометрической прогрессии. Если не остановить эту «многоголовую гидру», страна может лишиться будущего. Сегодня во всех уголках России бьют набат по поводу распространения в молодежной среде так называемых курительных смесей. Спайсы получили широкое распространение, когда стало «модно» использовать в увеселительных заведениях восточный кальян. До поры до времени забаву считали «безобидной», пока она не начала приводить к самым тяжелым последствиям и самоубийствам. Видеоролики, которые показывают сейчас по телеканалам и в Интернете, потрясают тем, что происходит с человеком после употребления курительных смесей. Наркоситуацию на территории города и района комментирует и. о. начальника Ливенского МРО УФСН РФ по Орловской области **Виталий Гаврилов**:



- За 9 месяцев текущего года зарегистрировано 10 преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств. На территориях 8 вверенных службе наркоконтроля районов области уничтожено 5 плантаций дикорастущей конопли на площади более 15 гектаров: это 3,5 тонны конопли, которая является сырьем для марихуаны. Задержана группа лиц, занимающаяся сбытом героина на территории г. Ливны. Ими оказалась пара, состоящая в гражданском браке: молодые люди в возрасте до 35 лет, нигде не работают.

Возбуждено уголовное дело по ст. 231 УК РФ (незаконное культивирование наркосодержащих растений) в отношении лица, которое на территории заброшенных дач в районе «карабаха» выращивало коноплю якобы для личных целей. Виновный задержан, наказан штрафными санкциями в административном порядке.

Установлены несколько лиц, хранящих наркотические средства. В отношении них проводится процедура дознания.

- Виталий Александрович, фигурируют ли курительные смеси в незаконном обороте наркотических средств в нашем районе?

- В последнее время сотрудники наркоконтроля озабочены появлением психотропных веществ - спайсов. Эти миксы в основном употребляет молодежь 18 - 30 лет. Многие парни и девушки не отдают себе отчет, насколько они опасны. В Орловской области за 9 месяцев 2014 г. погибли 3 человека, которые употребляли спайсы. В связи с этим сотрудники Ливенского МРО службы наркоконтроля во взаимодействии с другими правоохранительными структурами проводят в этом направлении профилактическую работу.

- Чем опасны спайсы?

- Поначалу в кальян заправляли вещества, которые вызывали легкое помутнение рассудка. Предприимчивые дельцы сразу же придумали, как использовать кальяны с пользой для себя, начав заправлять их веществами, относящимися к разряду наркотических. Препграда этому была поставлена в 2007 г., когда вступило в силу постановление правительства от 31 декабря 2006 г. Документом запрещены производство, культивация, хранение, сбыт, распространение и контрабанда курительных смесей, имеющих в своей основе определенные компоненты. В обновленный перечень наркотических и психотропных веществ также включены 23 синтетических каннабиноида, входящие в состав курительных и ароматических

смесей. Казалось бы, проблема решена, но производители изготавливали новые миксы, частично меняя их формулы путем включения в состав смесей вещества, еще не внесенные в список запрещенных к обороту на территории РФ. И пока это вещество в конечном итоге все же вошло в «черный» список, оно успевало принести наркопреступникам баснословный доход и искалечить судьбы тысяч людей. Одна из причин популярности спайсов - расхожее мнение, что они безвредны. По свидетельству специалистов, в состав миксов входят химические вещества, агрессивно воздействующие на организм человека. Их употребление вызывает психологическую и физическую зависимость: по статистике, каждый четвертый потребитель смесей в дальнейшем переходит на героин. Галлюцинации, психозы с манией преследования и на этой почве попытки самоубийства - следствие употребления миксов.

Курительные смеси официально запрещены, но дельцы нашли способ, как обойти закон, и стали предлагать зелье через расклеенные объявления с указанием номера телефона, а также через Интернет, надписи на зданиях, асфальте и т. д. Когда распознали и эти способы смертельного бизнеса, наркодилеры «наводят мосты» через проверенный круг клиентов.

- Какие мероприятия проводятся в городе и районе, чтобы оградить ливенскую молодежь от коварной ловушки под названием спайсы?

- Даже однократное употребление миксов может вызвать стойкие психические нарушения. С первого раза трудно зафиксировать наличие синтетических каннабиноидов в организме, нет оборудования, да и биообразцы необходимо доставить в г. Орел. Недавно выявлены два факта употребления спайсов, в отношении одного лица осуществляется проверка. Совместно с ПДН МО МВД РФ «Ливенский» проводим тематические беседы с учащимися, студентами, преподавателями. Трудности в первичной профилактике наркомании среди детей заключаются в отсутствии подготовленных специалистов. Кроме того, на первом этапе выявления лиц, употребляющих курительные смеси, возникает недопонимание со стороны родителей. Проводится мониторинг Интернет - сетей с целью выявления сайтов, распространяющих наркотические вещества и их аналоги, рекламирующих наркосодержащие средства и схемы их употребления, чтобы оградить молодежь от смертоносного зелья.

Беседовала Людмила ДОРОХОВА

Продолжается подписка на «Ливенскую газету» на I полугодие 2015 г.
Можно подписаться на районку с доставкой ее на дом по цене 282 руб.
Подписка «до востребования» - 267 руб. 60 коп. Уважаемые подписчики,
если будете получать газету в редакции, цена составит 222 руб.

